

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

AÑO IV

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 29 de Julio de 1922

Dirección Telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 1.122

La mentida comedia

Para El Calpense.
[Sangrel] [sangrel] [sangrel]
[Otel]. Shakespeare.

El honor es algo tan absurdo como la existencia de muchos dioses; pues así como para muchos dioses harían falta muchos cielos en que sus divinidades fueran únicas, lo mismo el honor; de ser varios, necesitaría de diversas estructuras anímicas y en cada una de ellas el concepto fundamental del honor fuese completamente diferente.

Así lo mismo que al existir muchos dioses es fuerza irrebatible que todos, menos uno, son falsos, o no llegan a ser dioses, el honor en muchas de sus formas o modalidades es falso.

Por eso, el honor, como los dioses del paganismo o los mitológicos, solo tiene de divino lo que la imaginación de la plebe, la turba, toda esa fauna del prejuicio quiere darle, y que con su actuación hacen de un sentimiento una pasión.

El honor, lejos de residir en nosotros, es de los demás y las personas tienen mayor o menor cantidad de él, según la cantidad que el vulgo tenga a bien darles.

Y, sin embargo, el honor existe, ya que es él la palabra con que se denomina la rectitud que en el exterior pueden tener nuestras acciones, y por lo mismo son juzgables por los demás, y en el interior por la plena satisfacción de nuestra conciencia, la que podemos ocultar a los ojos de los demás y no hacerla callar ante los nuestros, si bien en muchos casos es dable anestesiarse.

Recientemente ha sido juzgado en la Audiencia de Madrid el maestro de armas Ferraro, por haber dado muerte a su esposa después de convencerse de su infidelidad; y habiendo el jurado dado un veredicto de inculpaibilidad, el Tribunal contrario al jurado lo ha encontrado culpable y ha llamado a otros ciudadanos para que juzguen al matador.

Corroborá este hecho sintomático mi tesis del honor tan estúpidamente absurdo, como el Olimpo.

He ahí unos hombres que al juzgar un mismo caso de honor lo ven bajo diferentes aspectos.

Manuel Bueno, desde las columnas de «Nuevo Mundo», pide, participando de la opinión del Tribunal, que se condene al matador y le considere como un asesino cualquiera.

¿Es verdaderamente un asesino vulgar quien mata a su mujer?

El Jurado que juzgó al maestro Ferraro, no la ha creído así. Y sin embargo, en el momento que el esposo ultrajado mata, tiene todas las características de un asesino cualquiera.

Solo Shakespeare, como incidente sanguinario, pudo poner esa pasividad escalofriante en el alma tormentosa, ardorosa y turbulenta de Otel, como un contraste a su alma sedienta de [sangrel], [sangrel], [sangrel], y esa calma aparente, sin prisas, que permite a Desdémona rezar antes del sacrificio.

Pero no es en el momento de matar, o en la pena que más tarde se le imponga, que un hombre engañado deja de parecer un asesino; sino en el proceso diario, en la forma, en que él, en la mayoría de las veces, es actor inconsciente, y que el vulgo, la turba, la ignorancia al ir modelando la honra, el honor del hombre, va paralelamente formando la estructura de un nuevo crimen.

La mayoría de los hombres que han matado a las esposas adúlteras, no han sido obceados por la falta que la mujer haya cometido, sino por el temor de ser juzgado por una sociedad cretina e injusta, que cree que el hombre, al dejar de tener una esposa fiel, deja de tener honor, cuando el honor solo lo posee esa masa informe que lo prodiga a quien más valor tenga para pisotearla: la multitud.

El honor, como cualquiera eventualidad puede encontrarse en el arroyo; no es el lugar el que da el honor, sino la forma de recogerlo.

Por eso, un hombre que conociendo la falta de su mujer, se sobrepone a ella, concluye por sobreponerse a la sociedad, al mundo.

Pero así como son los demás los que dan la honra, pudiera bien ser que como no todos, individualmente, pueden materialmente quitarla la envidia, el egoísmo, la ira forman la colectividad que la modela.

Si en la vida todos individualmente pudieran dar o quitar el honor, sería una cosa ridícula que evidenciara a quien hiciese gala de él como un animal raro.

También el honor puede muy bien considerarse como una astracaná de Muñoz Seca, en que toda la fuerza cómica reside en el juego de palabras.

El día en que la esposa deje de llevar el nombre del marido, quizás entonces pueda el hombre librarse de esa pesadilla del honor; y aunque las mujeres fueran todas infieles, caería la responsabilidad sobre sus nombres y no sobre el nombre del marido, que es el que llevan, y el maestro Ferraro, como tantos otros, no hubiera tenido necesidad de matar, puesto que nada tendría que vengar.

PLÁCIDO BILBAO.

GRAN FABRICA DE PAN DE CANO-FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende el pan a los siguientes precios:

Cúndis y medias bobas, kilo 0'65
Roscas y piezas de 200 grs., 0'75
Vieta, Panecillos y pan de Madrid, pieza, 0'08

NOTA.—El pan llevado a domicilio tienen un aumento de cinco céntimos en KILO.

Juan Gil Neira

Cosario entre Cádiz y Larache
Oficina provisional:
Tardo y Compañía, Rosario, núm. 37,
y en Larache, Plaza España, núm. 7.

Fábrica de Pan de Cristóbal García.—El pan que provee esta casa, es de superior calidad.
Peñalba, 40. CADIZ.

L' ABEILLE

Compañías francesas anónimas de seguros a prima fija

Operaciones que practica	Año de fundación	CAPITALES DE GARANTIA
ACCIDENTES	1881	176.275.906'68
VIDA	1878	
INCENDIOS	1857	

INCENDIOS: COSECHAS Y EDIFICIOS. ACCIDENTES: AUTOMOVILES, RESPONSABILIDAD CIVIL Y ROUTE DE CRISTALES.
Agencia general: Cayetano Mexía, Buenos Aires, 4.
(Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros).

Arbitrariedades de las Compañías de Electricidad

El génesis de una cuestión

El 24 de Enero de 1920, la Gaceta de Madrid publicaba un R. D.

La finalidad claramente expresada en su texto era la siguiente:

Evitar pudieran las Compañías, «aminorar con deducciones habilmente urdidas, la base del tributo» (literal).

El tributo es el que en justicia deben satisfacer al Estado, en proporción a la cuantía de la energía eléctrica que venden.

El Real decreto se hizo indispensable, porque algunas Empresas «hallaron la manera» de desglosar el 50 por 100 y más, de la base tributativa» (textual).

Como lo hacían, la oficial publicación lo explica.

Y tratando de poner coto a tales abusos, que mermaban los ingresos de la Pública Hacienda, se expresa:

«Considerando que los gastos de las instalaciones en el domicilio de los consumidores y de los suministros y renovación de lámparas y material en ciertos casos, para que sean estimados como cosa aparte del precio de venta de fluido, deben estar claramente especificados y demostrados en tales términos que no quepa la sospecha que al consignarlos con separación de dicho precio se trataba de «aminorar...»

Y continúa: «no olvidando tampoco que el precio de las instalaciones ha de tener un límite de tiempo para su total amortización...» y esa es la «verdadera madre del cordero».

Por que no dispuestas las Compañías a dejar de cobrar el indefinido alquiler de ya «podridas» y «peligrosas» instalaciones particulares, que ha más de veinte años hicieron, y a poco versados que en matemáticas seamos, comprendemos tienen cobradas varias veces, (lo de la conservación lo creemos un mito: los interesados juzgarán), no queriendo cesar como decíamos en este lucrativo negocio, dejaban en sus facturas de consumo el importe del alquiler y como es consiguiente tienen que pagar al Estado el 17 por 100.

Es decir, no lo pagan ellos: lo paga el abonado, pues cada una buscó enseguida el procedimiento de endosárselo que más le convenía.

En estas cosas nadie repara y los tributos que la pequeña industria satisface siempre, que la ahoga a veces cuando nace, son cosas que no atañen a las grandes Compañías, que las desdanan muy satisfechas al no tener que pagar y poder «aumentar sus dividendos por repartir la obscuridad en Madrid...» y en Cádiz también; ya hablaremos de esto.

He aquí la precaria situación por que si sacaran las instalaciones de las facturas, tendrían que tributar en la contribución industrial «como alquiladores y vendedores de toda clase de material eléctrico». No pueden ¡desgraciadas!

Algún Compañía, para eludir estas cosas, empleó un ingenioso procedimiento que días anteriores hemos explicado.

En Cádiz lo hicieron de una manera elemental: pagaron el impuesto ¡con dinero ajeno!

Calcularon que con cincuenta céntimos por «cabeza», digo abonado, bastaría, y apareció en las facturas un nuevo concepto, «conservación de la derivación» (los hilos que de la red llegan a los contadores).

¿Habéis visto alguna vez que tengan algo que arreglar?... poco muy poco... ¡Pues cobran 50 céntimos, todos los meses! y por añadidura los diez céntimos del timbre móvil, que todos saben abona siempre el que cobra y no el que paga, en este caso el abonado indefenso y sufrido y explotado, cuya voz que pide justicia, se pierde siempre en el páramo de la indiferencia.

¡Ah! se me ocurre una idea, una idea salvadora, que tal vez permitiera hacer que la electricidad costara menos, si supri-

miendo innecesarios «revendedores», una Compañía facilitara directamente el fluido.

Hay un contrato... ¡ya lo sabemos; pero ese contrato no lo han firmado los principales interesados, ¡los consumidores!, que podrían gestionar.

Habría tal vez otro contrato con el municipio en lo que se relacione con el alumbrado público, pero es obstáculo que no es necesario vencerlo, pues el Ayuntamiento podrá seguir con quien contrató, con el extranjero ¡avare, mientras la Sevillana...

¿Muy difícil?... conformes; ¡pero no imposible!
La más capacitada pluma de los que me antecedieron en esta labor de reivindicación, y que solo cesaron ante la indiferencia incomprensible de la mayoría inmensa...

El «Barón de Almajar», los tenaces y cultos amigos del otro lado de las «Puertas», los ilustrados redactores que las columnas de este prestigioso diario confeccionan, avalorando la modesta labor que en ellos ejecuto, la industria, el comercio... todos esperamos contribuyan con el valimiento grande de su ayuda, con la fuerza enorme que da la unión consciente, en un civismo honroso y práctico.

¡Madrid da ahora el ejemplo! Un pueblo chiquito, cuyos pies baña el mar azul, enseñó no hace mucho tiempo el camino a seguir, y a ello invita

FRANCISCO GILARDÓN
Cádiz 29 de julio de 1922.

Dr. Gilardón
Consulta médicoquirúrgica de 2 a 4

Isabel la Católica, 2.—Teléfono 210

Por los Teatros

Teatro Circo de Verano
Este coliseo sigue favorecido por el público.

Ha sido del agrado de la concurrencia la farsa cómica estrenada anoche y titulada «Una mujer que no miente».

El argumento de esta obra tiene toda la apariencia de un cuento de Calleja.

Se trata de una señorita que obtuvo un premio por no haber dicho una mentira durante seis años, pero luego desprecia el premio de la verdad, mintiendo a todo trazo y declarándose una «enredadora de todos los diables».

La protagonista de esta graciosísima metamorfosis, fué desempeñada por Eloisa Muro, que compuso el tipo con acertada discreción y gracejo. La celebrada actriz compartió los aplausos del público con los demás intérpretes de la obra.

Teatro del Parque Genovés

Como fieles reflejadores de la opinión y el gusto del público, aunque inclinados siempre a la benevolencia, no podemos seguir derroteros de lisonja que falseen la verdad.

Conscientes de nuestra misión, preferimos reducirnos al silencio, antes que someternos al interés particular, para el cual tenemos todos los respetos compatibles con nuestra labor honrada de informadores imparciales.

No se trata sólo de silenciar la actitud que el público, en su mayoría, compuesto de señoras, exteriorizó ayer en el Teatro del Parque, si no de no hacernos partícipes de la inconveniencia que supone en esta época veraniega, en que nos hallamos bajo el juicio crítico que de nuestra ciudad puedan hacer los forasteros veraneantes, ante un espectáculo que no alcanza la altura que exige la categoría de nuestra capital, en un teatro que moralmente se halla bajo los auspicios del Excmo. Ayuntamiento.

Sigan otros portavoces de la opinión los derroteros que su criterio le señale; nosotros, velando por los prestigios de Cádiz, mantendremos el nuestro.

Anís de «La Asturiana» En el Balneario

Ayer tuvimos ocasión de escuchar la famosa *Serenata* de Toselli a la señora Verna, acompañada al violín en el escenario por el maestro Media-Villa, que dió motivo a una salva de aplausos.

A ruegos del público, el referido maestro director de esta atracción ejecutó varias piezas a piano solo.

Constituyó un éxito para el tenor Domingo el Zor-zico de *El Pañuelo Rojo*, aplaudísimos.

Para mañana domingo, se anuncia la despedida de estos excelentes artistas y además se despiden Luisita Quirós, bailarina que tantos éxitos ha conseguido en su actuación y que debutó en Tänger el día 1.º de Agosto, y Carmencita Castilla, monísima caucionista.

El lunes, programa nuevo a base de la excelente caucionista Pilar Verte, y cuyos detalles publicaremos en dicho día.

Reservado a la casa Sánchez Cossío

Agua de nieblas

Para contrarrestar la escasez de agua en determinadas localidades de Inglaterra, los hombres de ciencia han hecho importantes experimentos para obtener el precioso líquido de las nieblas.

Uno de ellos, Mr. S. Russell, ha inventado un depósito para recoger el rocío y la humedad de las nieblas.

Ha sido construido en Hitchin y ocupa una extensión de 25 metros cuadrados.

Desde el mes de noviembre que se construyó ha recogido ya gran cantidad de agua.

Se calcula que uno de esos depósitos, ampliado a cien metros cuadrados, recogería 20.000 litros de agua al año.

BANCO CATALAN

Capital suscrito en 31 de Diciembre (último balance):

Trece Millones de Pesetas

Brevemente se transformará la Inspección General de esta provincia en

AGENCIA DE CAMBIO

para operar con los titulistás.

Detalles e impresos: D. ORELLANA, Barrié, 24.—Cádiz-La correspondencia: Apartado, 56

Empresa de Automóviles F. & S.

Servicio al Balneario Victoria y viceversa

PUNTO DE SALIDA:

Gobierno Civil desde las nueve de la mañana, cada 30 minutos

Precios

Pesetas 0'50 el asiento hasta las 12 de la noche
> 1'00 el asiento desde las 12 de la noche en adelante

Oloroso Sangre y Trabajadero

BASILIO

Restaurant S. FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

PROPIETARIO: **HIPOLITO SANCHEZ GIL** Teléfono 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta

Esmeradísimo servicio de comidas

Es el preferido por el público más distinguido

Exámenes oficiales en la Real Academia de Santa Cecilia

Primer año de solfeo

Sobresaliente por unanimidad: señoras Mercedes Montero Ramírez, María Lizar Zaragoza, Pilar Casas Silva, Dolores Saúlés Tortajada, Josefa Gómez Escandón, Josefa Saúlés Tortajada, Ana María Polo Cardoso, Rosario Cervera y Cervera, Dolores Calatayut Rufete, María de los Dolores Solis Rodríguez, Pilar Noriega y Gallego, Adelaida Arroyo Bravo, María de las Mercedes Montero y Argullós, Carmen Quintana Barberá, don Antonio García Rincón y Vázquez, don Ramón Carmona Mazón y don Aurelio Rivas Sierra.

Sobresalientes: Srta. Emilia Hernández Salazar, Emilia Bulte y Bulte, María Oliveros Sánchez, Dolores Caraves Mier, Rafaela Otero Diaz, Marta Caraves Mier, María de los Angeles Casas Silva, Victoria Franco Garcia, don Antonio Cristiano Orellana, don Francisco Cuadrado Villalobos y don Carmelo Ramirez y Jaén.

Notables: señoritas Carmen Maure Fuentes, Dolores Morante González, Antonia Durán Palacios y don Manuel Accame Campos.

Aprobados: don Manuel Conesa Sibiani, don Manuel Zampalo Cobos, don Juan José García Sampaño, don Manuel Ponce Blanco, y don Rafael Armano.

Segundo año de solfeo

Sobresalientes por unanimidad: señoras María de los Angeles Fernández Trujina, Dolores Mesa Sánchez, Ana Capote Fernández, Isabel Martínez Ruiz, Manuela Linaer Zaragoza, María Núñez Marcet, Carmen Gamboa Cuadrado, Josefa Martínez Susino, Magdalena Romero Barea, Isabel González Ortiz, don Francisco Martínez Ruiz, Manuel Lainet Orozco, Antonio Sáiz González, Adolfo Martínez Cifuentes, José Ruiz Dorado, Margarita Nayal Scherhausen, Dolores Valverde y Hurtado.

Sobresalientes: Stas. Carmen Macías Cano, Antonia Repeto Grau, Carmen Pérez Sierra, María del Carmen Bastardeu Delgado, María Rodica Bertoa, María Luisa Fernández de Misa, Carmen Valverde y González, Rafaela Sepúlveda y Rendón, Mercedes Ordaz Martínez, Elsa Kebbou Scharfhausen, señor don Lorenzo Trujillo Santos.

Notables: Srta. Dolores Cuenca Garcia, Isabel Trujillo Santos, Luisa Zurita Susino, Angela Ruiz y Vargas, Angela Sepúlveda y Rendón, señor don José María Terry Muñoz.

Tercer año de solfeo

Sobresalientes por unanimidad: Srta. Juana Romero Sánchez, Dolores García Cárdenas, María Teresa Camacho Serante, Rosalía Andicobe-

rry Guerrero, Lucila Andicoberry Guerrero, Milagros Gestoso y Paz, Fernanda Gómez Infante.

Dolores Carsellé Garcia, Josefa Cuadrado Villalobos, Angeles Martin Cereceda y don Juan Sáiz González.

Sobresalientes:

Srtas. Magdalena Sanjuan Paredes, Amalia Mateuret Llovet, María Luisa Bauzano Guillén, Julia Ramos Martínez, Josefa Muñoz Pérez, María Josefa Rivera Bocanegra.

María Carsellé Garcia, Manuela López Barba, Juana Fernández Garcia, Carmen Guaza María, Julia Gutiérrez de la Paz, don Jesús Torres Alonso.

Notables:

Srtas. Elena Pérez Sierra, Angeles Vázquez Aguiar, Eloisa Barbudo y Diaz, Carmen Chaot Dorado, Magdalena Fernández Garaboa, don Joaquín Bisch Medina.

Aprobados:

Srtas María Muñoz Franco, Rosa Torres Alonso.

4.º año de solfeo

Sobresaliente por unanimidad: señoras Rafaela Márquez y Alonso, Francisca Gessa Loayza, Angeles González Gourdon, Rosario Bustamante y Vizcaino, Amalia Bustamante y Vizcaino, Manuela Ocariz Liró, Luz Ayala Barahona, Natividad Urbano y Flores, Manuela Fernández de la Puente y Morera, Emilia López Sánchez, María Josefa Martínez Hernández, Socorro Baño Chereguini, señoras don José Velázquez Granado, don Eduardo Bastardi y Márquez.

Sobresalientes: Srtas. María de las Mercedes Fernández Guerra, Rosa Polanco Bruzón, María Luisa Jurado Vazquez, María Teresa Acame Campos, Elisa Cacheiro Ruiz, María Luisa Benitez Morera, Manuela Gil Láinez, Luisa Escudero Espinosa, Amalia Calá Fopiani, señoras don Juan Martínez Hernández y don Ramón Villacaña Cabrera.

Apuntes de Sociedad

Pasa temporada en Cádiz la distinguida señorita de Alcalá, Isabelita Alberto Gil.

—Ha regresado de Sevilla don Eduardo San Juan.

—Se halla enfermo el joven don Manuel Coimbra y Ortega, empleado del Banco Hispano-Americano.

—Con objeto de pasar aquí la temporada veraniega, ha llegado de Madrid la distinguida señora del Teniente Coronel señor Rodríguez de Biedma, con su hija Maruja.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Islaña, María Jiménez Oneto, para el competente oficial de Correos don Valerio León Pérez.

—Han llegado de Madrid el señor Consul del Perú y don Francisco García Riega.

Gobierno civil

Muchas requisitorias.—Plazas vacantes.—Hurto en «La Micon».—Jurados.—Pastores abusivos.—Denuncias por infracciones.—Visitas y cabildos.—La Fiesta de la Flor.—En favor de los niños vecinos de Las Hurdes.

Hoy es poco voluminoso el correo oficial.

El primer pliego que posa la vista y leo, es una requisitoria del Juzgado de Cádiz llamando a un «ciudadano» para que preste declaración en causa n.º 642 que se tramita por el señor Juez de Instrucción.

El segundo pliego, otro documento judicial, del mismo Juzgado, relacionado con el hallazgo hace algún tiempo del cadáver de un hombre, en la playa llamada «El Chato», en lugar próximo al célebre ventorrillo del mismo nombre.

Siguen otras requisitorias de diferentes Juzgados de esta provincia.

En el Arsenal de Cartagena hay dos vacantes de operarios veleros de segunda clase y una de escribiente de talleres.

Serán cubiertas por concurso y éste se verificará el día 13 de Septiembre próximo.

Del Puerto de Santa María interesan las autoridades la búsqueda de una burra y de un rucho, que fueron hurtados del sitio llamado «La Micon».

La Audiencia Provincial envía lista de los señores a quienes corresponde formar parte del Tribunal de Juzgados el próximo año de 1923.

Por pastores abusivos efectuados en terrenos del Molino «La Carraca», del término de Espera, ha sido denunciado Guillermo Romero Bernabé.

El vecino de Cañete la Real (Málaga) Francisco Castillo, ha sido denunciado de haber infringido en Bornos el artículo 25 de la Ley de Caza.

La Guardia civil del puesto de San José, Extramuros de esta capital, envía una denuncia contra un carrero, natural de Jerez y vecino de Chiclana, que infringió el artículo 29 del Reglamento de Carreteras.

Han visitado hoy al señor gobernador civil, en su despacho los siguientes señores:

El diputado provincial, nuestro distinguido amigo don Fernando Portillo, el teniente coronel de la guardia civil señor don Antonio Lozano Diaz, el canónigo señor Peiró, el director de los tranvías eléctricos, señor Vitiñés, y el alcalde de Cádiz don Francisco Clotet.

No hay más noticias en el correo. Pero pregunta aquí, pregunta allí, podemos ofrecer a nuestros lectores estas otras noticias, que aunque no son oficiales, ni oficiosas, son ciertas y de toda exactitud.

Hoy se reunirá, en el domicilio de

su honorable presidente, la junta de damas contra la tuberculosis.

El objeto de la reunión es comenzar los trabajos preliminares para celebrar la Fiesta de la Flor.

Hoy se ha reunido en el despacho de S. E. el señor Gobernador civil la Junta Protectora de la Infancia y tomó el acuerdo de enviar el donativo de 500 pesetas a la encuesta nacional que se hace en favor de los desgraciados niños habitantes en Las Hurdes. Y aquí hago punto y firmo.

LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

Bernal. — Enfermedades de la piel.

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2, Rosario Cepeda número 28.

Para ver lo que pasa en Marte

Recientemente se habló de un telescopio gigante proyectado por el norteamericano Mr. Mac Afce; pero la idea no se tomó muy en serio. Ahora, sin embargo, el proyecto se presenta bajo mejores auspicios, pues el profesor Todd, cuyos trabajos astronómicos son célebres, ha debido colaborar en la construcción del aparato.

El objeto a que se destina este instrumento gigante es el siguiente: Existe en Chile en los Andes, una localidad llamada Chaavará, en donde se encuentra un pozo de mina vertical de 360 metros de profundidad.

El planeta Marte, después de alcanzar una mayor proximidad a la Tierra, en 1924, pasará exactamente por el cenit de dicha localidad, es decir, por encima de ese pozo de mina. Por ello se pensó en utilizarlo como tubo de un gigantesco telescopio dirigido hacia Marte. Sólo es necesario cubrir el pozo con espejo cóncavo y un reflector adecuado, que al reflejar y concentrar la luz del Marte, dé una imagen ampliada de planeta.

A este efecto, los Sres. Todd y Mac Afce se proponen hacer girar en el fondo del pozo, por medio de un motor, una cubeta horizontal contenida de mercurio.

Este metal, como todos los líquidos, cesa de ofrecer una superficie plana cuando gira el recipiente que lo contiene, y su superficie toma, bajo la influencia de la rotación, una figura parabólica, es decir, exactamente la forma que se da a los espejos de los telescopios.

El aparato tendrá 15 metros de diámetro, es decir, que excederá con mucho al más potente de los telescopios actuales, que es el de Mont Wilson, el cual tiene 2,50 metros de diámetro.

El único temor que existe es el de que sea difícil dar a la plataforma sobre la cual se halle el mercurio una rotación perfectamente legal.

Lea El Noticiero Gaditano

DROGUERIA DEL CORREO

Mateos y Sánchez (Sucesores de J. Mateos) C. Zapata, 7. Teléfono, 527

Drogas, Pinturas, Productos químicos, Específicos nacionales y extranjeros. Herboristería, Perfumería, Apósitos antisépticos, Ortopedia, Artículos para higiene, Artículos de goma, Sueros, Vacunas, Inyectables de todas clases, Anfiariorísticos varias marcas, Galyl intramuscular todas dosis, Cristalería para Laboratorios, Pesa ácidos, Pesa alcoholes, Pesa leche y otros, Frasieria.

Visite usted al llegar a Larache el Bazar "ESPAÑA"

Situado en la Plaza de España

frente a la Comandancia de Ingeniero (detrás de la obra en construcción)

Batería de cocina, muebles, cristal, loza, cubiertos, colchones, fundas, artículos de viaje cubos de hierro, catres de campaña y camas de lona plegables muy fuertes a 40 pesetas : Clase extra a 60 pesetas. Depósitos de la afamada agua de Insalus, de venta en todas las farmacias, incluso en las farmacias militares.

Jerez Quina BERNAL : Anis BELMONTE : Champagne MAXIM

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. - CADIZ

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta y Melilla.--Admiten carga.

Informará su armador, Duque de la Victoria, 2, dup., 1.º.—Teléfono, 58

FOOT-BALL

Campeonato Provincial de Balompie.

Carreras pedestres de velocidad.—Campeonato Cádiz.—Copa Sport-Club.

Conforme ya conocen nuestros lectores, mañana domingo se verificará el octavo partido «eliminador» de los de este Campeonato, siendo contrincantes en este encuentro los equipos del Regimiento Infantería de Cádiz y de la Real Balompédica Linease.

Interesantísimo ha de ser este match por la importancia de los teams que en él toman parte, constándonos que los once militares están muy bien entrenados y conocen perfectamente el futbol, por lo que no habrá de dejar se vencer por los lineases.

Al equipo militar le corresponde mañana sostener la bandera futbolística gaditana y seguramente que no desperdiciará la ocasión de obtener un importante triunfo deportivo.

De la Real Balompédica nada que no conozcan los aficionados hemos de decir.

Es sin disputa el equipo mejor y más enterado de los que han tomado parte en el Campeonato estando señalado por los inteligentes como finalista desde los primeros momentos.

En el descanso entre los dos equipos tendrá lugar la primera de las pruebas deportivas que a más del Campeonato de Balompie figuran en el Ciclo organizado por el Sport-Club.

Es ésta la carrera pedestre de velocidad, denominada «Campeonato Cádiz» en la que se adjudicarán los siguientes premios:

- 1.º Título de Campeón y Copa de plata instituida por el Sport en 1921.
 - 2.º Medalla de plata.
- En el pasado año fué Campeón don José Picardo, que también toma parte en la carrera de mañana.

A continuación se insertan, por orden de inscripción, los nombres de los corredores matriculados.

- Don Guillermo González Butrón.
- » Eduardo Carrasco de Pto. Real.
- » Antonio Bueno.
- » José Picardo.
- » Francisco Cos.
- » Luis Delgado.
- » Emilio Santander.
- » Cayetano Corrales.
- » José Jiménez.
- » Eliseo García.
- » Francisco González.

Los premios serán entregados en el Sport Club.

Tienen anunciada su asistencia, el señor coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Cádiz y concurrirá la banda de música de dicho Cuerpo que amenizará los intermedios.

El Campo de Tiro será mañana seguramente punto de reunión de los aficionados a futbol y deportes que en nuestra capital aumenta diariamente.

Si la Real Balompédica, resultase vencedora y teniendo en cuenta las dificultades y gasto cuantioso que supone el traslado de este equipo desde el Campo de Gibraltar, la junta del Sport ha acordado que el 9.º eliminatorio se verifique el martes 1.º de Agosto, luchando con el Balompie

F. C. de esta capital y verificándose en el descanso, la segunda de las pruebas deportivas anunciadas «Carreras de obstáculos». De quedar vencedor el equipo militar, el referido partido y carreras se celebrarán el domingo 6 del mes próximo citado.

Partido «Mirandilla F. C.» y «Racing F. C.»

Mañana, a las 4 de la tarde, tendrán lugar en el campo de Sport del «Mirandilla F. C.», un partido entre este equipo y el «Racing F. C.», de San Fernando, encuentro que promete ser interesante por estar integrados ambos teams, por jugadores bien entrenados.

A las 6 dará comienzo el partido entre los equipos del «Nacional F. C.» y «Balompie F. C.», que despierta gran interés y se asegura será animadísimo.

LIBRETAS

para la Venta del Alcohol

SE VENDEN EN LA Imprenta Artes Gráficas TOPETE, 1

Comisión provincial

Asuntos a tratar en la sesión que ha de celebrarse a las 14 horas del lunes 31 de Julio de 1922.

Oficio del Sr. don Joaquín Viniembra dando gracias por el acuerdo de pesame que le fué comunicado.

Real orden del Ministerio de la Gobernación recaída en un expediente sobre transferencias.

Cuentas de bagajes de Puerto Real, Sanlúcar y San Roque. Id. Municipales de Prado del Rey. Expediente sobre baños de mar templados por Hermanas de la Caridad y Nodrizas de la Casa Matriz y una albergada del Hospicio de Cádiz.

Expediente para la provisión de una plaza de Capellán del Hospicio de Cádiz.

Distribución de fondos para el mes de Agosto.

Expediente sobre provisión de una plaza de Oficial 4.º de la Corporación.

Memoria de la Excma. Comisión Provincial.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores que, de toda falta que noten en el servicio de nuestro diario, pasen inmediatamente aviso a esta administración.

OTRO.—Hasta las seis y media de la tarde, se admiten encargos para esquelas de defunción.

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones. Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz, Calle Ancha, número 14.

FINO-50

LA CUBANA

GRANDES ALMACENES

de Cristalería, Loza, Calzados de todas clases
Bateria de Cocina, Aparatos eléctricos,
Objetos de fantasía.

Ventas al Contado

Precio Fijo

MARCAO EN TODOS LOS ARTICULOS

LOCALES PARA EL DESPACHO

M. de Valde Iñigo.—San Francisco, 21 dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria, 1. (Sucursal)
TELÉFONO, NÚM. 371-CADIZ

POR TELEFONO

España

Misceláneas telegráficas

Gaceta

Madrid.—La de hoy publica una Real orden relativa a organización de las inspecciones de Tribunales de Justicia.

Otra, disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir las plazas vacantes de oficiales y ayudantes del Cuerpo de Prisiones.

También inserta un decreto concediendo un plazo de 20 días para que las autoridades remitan al Ministerio de la Gobernación una relación de los edificios públicos que hayan sido convertidos en viviendas particulares.

Otra, anunciando que el Gobierno de Francia ha publicado un decreto aumentando en un 2,05 el coeficiente de aduanas para los vinos procedentes de la fermentación de la uva.

Diario de la Guerra

Madrid.—El «Diario oficial de la Guerra», inserta una disposición desestimando la instancia promovida por el comandante de Artillería de Ceuta, don Pedro Moreno, que solicitó indemnización por haberse trasladado con su batería a la plaza de Melilla, con motivo de los sucesos de Julio del año último.

Esta resolución reviste interesante trascendencia por cuanto establece que deberá servir en lo sucesivo, de respuesta a peticiones análogas, fundándose en que no há lugar a conceder esta clase de indemnizaciones, cuando se trata de circunstancias tan excepcionales y urgentes y de órdenes emanadas del Alto mando.

Protestas de las Cámaras de Comercio

Madrid.—La Cámara de Comercio ha dirigido un documento al Presidente del Consejo, con extensos alegatos de enérgica protesta contra el aumento de dietas a los diputados.

En el documento se afirma que el Congreso no ha podido escojer peor ocasión para realizar la reforma.

Si el Congreso, dice el escrito, hubiese dado muestras de laboriosa actividad y abandono de la política menuda y las bajas pasiones, supeditándolas a la resolución de los problemas de economía nacional, que como el de ferrocarriles y otros, tanto afectan a las conveniencias de nuestro resurgimiento, sería disculpable el aumento de las dietas; pero el Parlamento solo ha dejado un horroroso déficit en su actuación.

Inspirados en el mismo criterio, ha recibido también el Gobierno telegramas de las Cámaras de Valladolid, Málaga y Ciudad Real.

El día político

Madrid.—El señor Marfil ha comunicado a los periodistas que el señor Sánchez Guerra pasó la mañana en el palacio de Buena Vista, entregado al despacho del trámite ordinario.
Manifestó también que maña-

na saldrá para Santander el jefe del Gobierno acompañado por el señor Bergamín.

Dijo que así mismo se reciben telegramas, unos pidiendo la ratificación del tratado con Inglaterra y otros oponiéndose a la ratificación por entender que entraña la muerte de la industria Hullera; otros alientan al Gobierno para que no desaparezca el coeficiente por moneda depreciada que si bien beneficiará los mercados de exportación de fruta y vino, asestará un golpe mortal a otras industrias españolas.

Firma de Guerra

Destinando al coronel de Carabineros don Julio Bragulat Pascual a la cuarta Subinspección en Almería.

Idem al teniente coronel don Francisco Ballester a la Comandancia de Estepona.

Idem a la de Baleares, al teniente coronel don Ambrosio del Amo.

Concediendo cruces del Mérito Militar con distintivo rojo a varios oficiales del Ejército de África.

Confiriendo el mando del Regimiento de Sicilia al coronel don Baldomero Portillo.

Idem del de Segovia, al coronel don Nicolás Rodrigo.

Idem de la Zona de Reclutamiento de Hita, a don Juan Cobos.

Designando a la Comandancia general de Alhucemas a don Angel Monasterio.

Disponiendo que se encargue del mando de Sección de Recría de la zona pecuaria de Ecija el coronel don César López Leona.

Firma del Ministerio del Trabajo.

Madrid.—Designando para presidir el Instituto de reeducación, al duque del Infantado.

El atentado de Valencia

Valencia.—El Gobernador civil, refiriéndose al atentado de que fué víctima hace dos días, una mujer que se hallaba trabajando en un lavadero, ha dicho que de las averiguaciones practicadas por la policía resulta que el agresor trató de herir a un individuo, por cuestiones sociales, pero que desviada la puntería, la bala mató a dicha mujer, llamada Matilde Torrell, de 36 años y natural de Valencia.

Un empleado se fuga con 15.000 pesetas

Valladolid.—Una importante casa mercantil de esta ciudad, ha presentado hoy en el Juzgado de Instrucción una denuncia interesando la busca y captura de Jaime Sort, que desapareció de dichas oficinas, llevándose un cheque al portador de 15.000 pesetas.

La policía está sobre la pista de dicho empleado y realiza activas gestiones para capturarlo.

Las fiestas de Valencia

Valencia.—Este año se celebran con gran animación los festejos de feria de esta capital.

Hoy se celebra una corrida de ocho toros, en la que actuará el diestro Vicente Segura.

Hay gran expectación por ver la faena del torero valenciano.

Los trenes y tranvías llegan a esta capital atestados de viaje-

ros procedentes de los pueblos inmediatos.

En el tranvía del Grao un estudiante cayó al suelo, fracturándose la clavícula izquierda.

Los verduleros se niegan a vender

Valencia.—Los vendedores de hortalizas del mercado, se han negado esta mañana a abrir sus puestos, como una protesta a una disposición de la Alcaldía que ordenó una variante de colocación de dichos puestos.

Con tal motivo hubo pequeños tumultos que fueron dominados por la guardia civil, cuyas sensatas gestiones lograron calmar los ánimos y normalizar la venta de hortaliza.

Un Gobernador que pega.

Sevilla.—El Gobernador civil impuso tres multas de 200 pesetas a tres comerciantes que expendieron materias alimenticias en mal estado.

Además ha dirigido una comunicación a los gremios comerciales, anunciándoles que en cuanto se descubran nuevos fraudes contra la salud del vecindario adoptará medidas muy enérgicas, porque no está dispuesto a tolerar que se juegue con los intereses públicos.

Un hombre gravemente herido.

Sevilla.—Procedente de Mairena, ha ingresado en la cárcel Ignacio Sánchez, individuo de pésimos antecedentes, que agredió a su convectivo Fernando Alcoba, en disputa por diferencias en el trabajo que ambos realizaban juntos.

El agredido se halla en estado gravísimo.

A los Anunciantes

Todo el que quiera anunciarse bien, que pida un número de EL ANUNCIADOR de EL NOTICIERO GADITANO, que se reparte profusamente gratis, en todos los establecimientos y sitios públicos.

Los abonados, como anunciantes en EL NOTICIERO, tienen derecho a que se publiquen gratis sus números, en EL ANUNCIADOR.

DE CADIZ

Notas del Ayuntamiento

Manuel Escobar Sánchez, solicita informe de buena conducta y moralidad.

La dirección del servicio agronómico Catastral, remite oficio para que sea entregado a don Melquíades Almagro.

La recaudación de Consumos en el día de ayer fué de pesetas 3.898,55.

Ha sido nombrado cabo de la estufa de desinfección don Madrián García.

Al señor arquitecto municipal se le ordena coloque rótulo de «Amigos del Arbol».

Don Manuel Cárdena, solicita licencia para efectuar obras en la casa núm. 3, de la calle Cardenal Zapata.

Para el lunes a las 16:30 han sido convocadas las Comisiones unidas de Mataero y Policía Urbana.

Se reunió esta tarde la Junta del Asilo de la Infancia bajo la presidencia del concejal don Antonio Millán, para tratar de la aprobación de cuentas y varios asuntos de trámite.

Al señor Ingeniero agrónomo de la sección de Cádiz, se remite una relación de precios medios que han tenido los artículos de consumo de animales en el presente mes.

PAL-LAS

Diccionario Enciclopédico en cinco idiomas

Español, Francés, Inglés, Alemán, Italiano. 165.000 artículos, 4.000 grabados, 1.600 páginas.

Precio 12 pesetas

Pedidos: Joaquín Horta, Gerona, 11. BARCELONA

De Hacienda

Se han puesto al pago para el lunes los libramientos siguientes:

Don Leopoldo Vitini.

Depositario pagador.

Don Tomás Osborne.

Notas del Día

Onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica, nuestro estimado amigo don Aurelio Daño Lamas, celoso alcalde del barrio de la «Palma», el cual invitó a sus numerosas amistades en su domicilio a un suculento lunch, servido por la pastelería La Parisiana.

La fiesta se prolongó hasta bien entrada la noche, brindándose por la felicidad de los señores de Daño y de su hermoso y precioso hijo Pepito Luis.

Fallecimiento

En Granada, su ciudad natal, ha fallecido, víctima de larga y penosa enfermedad sobrellevada con resignación cristiana, el ilustrado practicante civil don Manuel Caero López, hermano del reputado practicante del Hospital Provincial de aquella capital y estimado amigo nuestro, don José.

A los padres y demás familia damos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Oposiciones

Con motivo de las nuevas reformas organizadas en el cuerpo de Prisiones, han sido suspendidas las oposiciones que anualmente se celebran en Madrid para ingreso en dicho Cuerpo.

Navegación

Vapores Correos de la Compañía Transatlántica

El «Patricio de Sarrástegui» llegó el jueves 27 de de Julio, a las 12 de la mañana, a Barcelona.

El «Montserrat» llegó el viernes 28 de Julio, a las 6 de la mañana, a Málaga.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la secretaría de la estación del ferrocarril don Rafael Estrada del Rio.

A los convalecientes

Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de tonicidad es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en los 32 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja Hipofosfitos Salud pues, es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

De Correos

Han sido promovidos a la categoría de Oficiales segundos del Cuerpo de correos los de tercera clase don Manuel Otero Alvarez y don Francisco Verdun Callardo, adscritos el

primero a esta Administración. Principal y el segundo a la Administración Subalterna de Algeciras.

Una queja

Susrita por un vecino de la calle de San Félix 13, hemos recibido una atenta carta, exponiendo las quejas de varios vecinos de dicha casa. Como en el escrito de referencia no constan las firmas de los vecinos que el comunicante dice representar, nos abstemos de todo comentario,

Cartelera

Teatro Circo Verano

Exito de la compañía de comedias del primer actor y director Emilio Valenti, en la que figura la primera actriz Eloisa Muro y el actor cómico Joaquín García León.

Función para esta noche:

A las 8 y 30 el drama en dos actos de don Manuel Linares Rivas, titulado «La Garra»

A las 10 y 30, estreno del disparate cómico en tres actos original de J. Dicenta (hijo) y A. Paso (hijo) «El cuarto de gallina»

Teatro Parque Genovés.

Gran éxito de las dos excelentes troupes «Les Tear» y «Valencia»

Hoy dos secciones: a las 8 y 30 y a las 10 y 15.

ULTIMA HORA

El pleito de Correos

Madrid.—Respecto a las deficiencias en el servicio de Correos, denunciada por los funcionarios de la Corporación, ha declarado el señor Piniés que son las Cortes las llamadas a intervenir, arbitrándolos medios económicos para subsanarlas.

En cuanto al servicio aereo, se desconocen las dificultades y las razones internacionales que influyen en su mantenimiento.

Por lo que respecta a la proporcionalidad en la marcha de los servicios, presentó el ministro un proyecto de ley en el Congreso que fué desechado por las minorías.

Servicio aereo con Portugal

Madrid.—Una compañía portuguesa ha sido autorizada para explotar durante diez años una línea de aviación de las fronteras españolas a Lisboa, Oporto, Islas Azores y de Madera, con servicio de correspondencia entre Madrid, Lisboa, Vigo y Barcelona, Lisboa-Oporto y Oporto a Madera.

Noticias de Marruecos

Tetuán.—Ayer embarcó el Alto Comisario con dirección a Ceuta.

Ceuta.—Se espera al padre Revilla, que se dirigirá a la posición de Axdir para ejercer su sagrado ministerio con nuestros cautivos en aquella posición.

El marineró ahogado en el yuglo del lachón que conducía efectos militares, llamado Higinio Castro, era natural de Tarifa.

Su cadáver aún no ha sido encontrado, sin duda fué arrastrado mar adentro por la violencia del temporal.

Larache.—En la carretera de Arcila, sufrió un violento choque el automóvil ocupado por e-

Cines públicos

Plaza Isabel II

Programa para hoy

- 1.º Elixir de la fuerza.
2.º y 3.º Novela y realidad.
4.º y 5.º Episodio 11 de la historia cinematográfica «La gran jugada», titulado La identidad robada.

Segunda sección

- 1.º El bueo abuelo.
2.º El puentecito.
3.º Corrida de toros en Valencia, por los hermanos Gallos
4.º y 5.º Episodio núm. 12 de la historia cinematográfica «La gran jugada», titulado La mandada de lobos.

Plaza de la Constitución

Programa para hoy

- 1.º El buen abuelo.
2.º El puentecito.
3.º Corrida de toros en Valencia, por los hermanos Gallo.
4.º y 5.º Episodio núm. 12 de la historia cinematográfica «La gran jugada»

Segunda sección

- 1.º Cómica núm. 25
2.º y 3.º La Huérfana.
4.º y 5.º Episodio núm. 13 de la historia cinematográfica «La gran jugada», titulado Escrito con sangre.

teniente coronel Bernal jefe de las tropas de policía indígena y el jefe de Estado Mayor señor Hidalgo.

El señor Bernal resultó herido en la cabeza, el pecho y las piernas.

Sus heridas no ofrecen cuidado.

El comandante y el chofer resultaron ilesos.

Homenaje a Alvear

Oviedo el Ayuntamiento ha acordado asociarse al homenaje que se rendirá en Santander al presidente de la república Argentina.

A cazar osos

Santander.—El Rey ha ido a una cacería en el Monte Tassa, en donde abundan los osos.

Ha llegado a este puerto el torpedero «Proserpina».

Toros en Valencia

Valencia.—Se está celebrando la última corrida de feria.

Se lidian ocho toros de Concha y Sierra.

Al presentarse Vicente Segura en el ruedo, es ovacionado por el público.

Primero. Vicente Segura lo recibe con una magnífica revoletera que remata arrodillándose valientemente en las propias narices del bicho.

Ests toma cuatro varas y desmonta dos varilargueros.

Los banderilleros cumplen.

Vicente Segura comienza con un pase ayudado.

Cambia la muleta y da dos naturales con la derecha.

Atiza una estocada que basta. Muchas palmas.

Segundo.—Fortuna verónica que remata arrodillándose.

Fortuna hace una faena descabellada y deja media atravesada, descabellada al segundo intento. Palmas y pitos.

Tercero. Mejías recibe al bicho por verónicas superiores y termina el quite arrodillándose. Ovación.

(Continúa la corrida).

Aurelio Alcén y Comp.^a

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

AGENTES DE ADUANAS

Operaciones en el Depósito Franco
Metamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

Isaac Peral, núm. 8. Cádiz



Línea regular de vapores

IBARRA Y C.^A

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: **Juan J. Ravina**
Heato Diego de Cádiz, 12.— Cádiz

Herederos de

Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

ESCRITORIO
Santo Cristo, número 2 Cádiz

MAXIMS
LE PLUS EXQUIS
GRAND CHAMPAGNE

P. Lerdo de Tejada y Herm.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono Interurbano, 357

Dirección telegráfica y telefónica:

DE TEJADA.—CADIZ



SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.^a, Gran vía Layetana.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá, 43.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.^a—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: D. Manuel Manglano, Barón de Vallvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona....., de Valencia....., de Alicante..... y de Cádiz....., para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo....., haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

El Noticiero Gaditano

está a la venta

en el Centro de Suscripciones del señor Villegas, San Francisco 15

— Y —

en la Administración de este periódico, San Francisco, 10.—Teléfono, 512.

KURSAAL-CLUB ALGECIRAS

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA TZIGANES ESTRELLA

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el género tzigán —:— Exito nunca visto

Todos los días, **CINEMA Y VARIETES**

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT con el concurso de la **ORQUESTA ESTRELLA**



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP

Para Habana con escala en Viño, Bilbao, Santander Gijón y Coruña.

El vapor

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Agosto 1922
Admite Carga y pasajeros.



Horario de oficinas públicas

Administración de Correos (Cardenal Zapata 1): Giro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.
Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 31 a 5 y 30.
Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 13.
Arriero de Contribuciones (Isabel la Católica 22): de 11 a 17.
Arriero de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 6.—Domingos, de 9 a 11.
Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry de 9 a 15.

Servicios de Correos.—Tarifa de precios

Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesión de África: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de lista; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con respuesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.

Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 20 gramos, 20 céntimos.

Interior de las poblaciones: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.

El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo, franqueo de 10 céntimos.

A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correos que se adherirán a la cubierta del objeto y inutilizarán con el de fechas de la Oficina.

Correspondencia certificada.—Deberá franquearse como correspondencia ordinaria, más 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).

Valores declarados.—La cantidad máxima que puede de clararse en cada pliego, es de 10,000 pesetas. Se franqueará con 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 30 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.

Valores en fondos públicos.—Cantidad máxima en pliego, 50,000 pesetas. Derechos: por franqueo, 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 30 céntimos por certificado y cinco céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.